
 

ALCOLISTI ANONIMI 
AREA VENETO 
Via Rismondo, 2  

ang.Via Vaccari,107  
36100 VICENZA 

 

COMITATO PER L’INTERNO 
 

 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 20/01/2019  
 

Alle ore 9.00 il coordinatore della riunione Giovanni apre con la lettura enunciato.  

Presenti: Marino (Alto Vicentino), Lorenzo (PD/RO), Gianluca (TV/BL), Marco (Valle 

dell’Adige), Paolo con delega di Mario (Zona Verona), Sabrina (Palladio), Pascal (Zona Venezia 

Terraferma), Giovanni (neoeletto dalla Zona Veneto Sincerità). 

Sono inoltre presenti il vice coordinatore di Area - Leone,  i delegati Antonio e Lucio, Stefano 

(vice Delegato).  

 

O.d.G.: 

 

1 – Seminario di Area Veneto 2019 – 40° di Area Veneto. Situazione 

2 – Situazione delle Zone 

3 - Varie ed eventuali. 

 

1) Seminario e 40° Anniversario di Area Veneto.  
Viene presentata e distribuita la bozza del pieghevole per le ultime correzioni e modifiche.  

Il coordinatore della zona PD/RO illustra la situazione: tutto bene dal punto di vista logistico, 

amministrativo e della letteratura. Anche le due questioni riguardanti l’entrata gratuita per gli 

Alalteen e la disponibilità di spazi per il pranzo al sacco è stata chiarita con il responsabile 

della struttura. 

Per quanto riguarda gli ospiti della tavola rotonda hanno dato la disponibilità il dott.Francesco 

Zecchinati del Sert e padre Daniele della Comunità San Francesco. Stefano ha invece 

contattato il dott. Puiatti dell’ospedale di Arzignano e Ditavi Sandro, professore di etica della 

scuola per OSS di Mirano: entrambi hanno dato la disponibilità. Nei prossimi giorni anche la 

dott.ssa Zanella di medicina generale di Padova dovrebbe darci la sua disponibilità.  

L’amico Pascal ha dato la propria disponibilità a contattare l’ordine dei farmacisti di Venezia 

per chiedere la presenza al nostro seminario, vista la positiva esperienza che hanno appena 

avuto nella loro Zona. 

Il vice coordinatore di Area, Leone, si è è occupato di trovare un’adeguata sponsorizzazione 

all’evento tramite una giornalista/presentatrice che avrà anche il compito di condurre e 

moderare la tavola rotonda. Ci saranno inoltre degli spazi a noi dedicati nelle TV locali. 

L’amico Leone si occuperà del delicato compito di fare in modo che le nostre Tradizioni siano 

rispettate, in particolare quella riguardante l’anonimato. 

Sempre l’amico Leone ha contattato un anziano della nostra Area per trovare della 

documentazione riguardante la storia dei 40 anni della nostra Area da presentare sia al 

Seminario che in una pubblicazione per verrà preparata in seguito. Una bella idea sarebbe 

quella di riuscire ad allestire una mostra nei corridoi di Villa Immacolata con verbali, 

documenti e quant’altro riguardi la nascita e lo sviluppo di AA Veneto. Per il momento non 

sembra ci sia molto entusiasmo ma abbiamo ancora un po’ di tempo innanzi a noi. 

Anche l’amico Stefano si sta occupando di trovare del materiale nei primi numeri della nostra 

rivista Insieme in AA. 



Anche le zone sono state invitate a raccogliere testimonianze e condivisioni da inoltrare alla 

casella mail del comitato per l’Interno di Area Veneto di cui ricordiamo l’indirizzo:  
aaveneto.interno@alice.it  

All’amico Lucio, che si occupa del sito di Area Veneto, è stato chiesto di pubblicare il 

materiale che verrà raccolto. L’amico Lorenzo propone di preparare una cartellina con il 

materiale raccolto da distribuire all’iscrizione del Seminario. 

Per quanto riguarda la conduzione della Festa dei 40° anni di Area Veneto del Sabato 

pomeriggio è stato chiesto al Fiduciario di Collegamento della MacroRegione Nord Est, 

Fabrizio e al nostro Segretario Nazionale Fausto di dare il loro contributo. Anche altri amici 

hanno dato la loro disponibilità. 

Viene deciso di inviare il file PDF del pieghevole definitivo in Area Veneto già domani. 

L’ufficio di Area provvederà ad inviarlo a tutti i gruppi, Zone ed Aree delle Macroregioni 

Nord-Est e Nord Ovest, oltre naturalmente ai SSGG. Verrà inoltre predisposta una locandina 

in formato A4/A3 che verrà inviata entro la prossima settimana. Tale locandina verrà 

distribuita a cura dei gruppi nei luoghi di interesse (alcologie, ospedali, chiese, medici, etc). 

Per quanto riguarda il pieghevole in formato cartaceo, verrà distribuito in occasione della 

prossima Assemblea di Area del 17 Febbraio 2019 e agli amici delle altre Aree in occasione 

del Seminario di Servizio di Costabissara del 9 Marzo 2019. Il coordinatore del comitato 

Giovanni si incarica di provvedere alla stampa di 1200 pieghevoli. 

 

2) Situazione Zone. 

Zona Venezia Terraferma. L’amica Paola, vice coordinatrice di Zona  lamenta la scarsa 

apertura mentale di alcuni gruppi che non vogliono utilizzare la posta elettronica e che non 

riescono a contattare telefonicamente. Condivide con il comitato anche le difficoltà che stanno 

affrontando nel cercare di far crescere la loro Zona.  

Valle dell’Adige. L’amico Marco condivide le difficoltà dell’amica Paola nel cercare di far 

cambiare idea a qualche anziano AA. In generale la sua Zona sta andando bene e stanno 

affrontando con la necessaria serenità una questione delicata che si protrae da anni. In 

particolare si sta cercando di coinvolgere maggiormente le due zone della provincia di Verona 

nel servizio di Pubblica Informazione senza più delegare ad altri questo essenziale compito. 

Si stà cercando di far crescere il dialogo, l’onesta e la fiducia e i primi frutti si stanno vedendo. 

Zona Treviso/Belluno. L’amico Gian Luca illustra il tema proposto per il Seminario del 

Cavallino, del prossimo maggio. Il titolo è “La spiritualità è un’aspettata risorsa interiore”. 

Propone di fare come lo scorso anno e cioè che ogni zona presenti una propria condivisione da 

presentarie al seminario. Condivide con il Comitato la sua esperienza per cercare di 

coinvolgerle i gruppi della sua Zona. Per invitarli al Seminario di Servizio di Macroregione ha 

chiamato tutti i gruppi telefonicamente, ma pochi hanno dato la disponibilità. Solo nel 

momento in cui è andato personalmente nei gruppi ha ottenuto la loro adesione. Emerge che è 

fondamentale restare in contatto con i Gruppi, facendosi vedere di persona. 

Zona Palladio, L’amica Sabrina esprime con gioia la partecipazione all’ultima Assemblea di 

Zona di tutti i gruppi che ne fanno parte (17 su 17). Condivide con tutti noi la necessità di 

utilizzare tutti gli strumenti possibili, anche Whatsapp, per coinvolgere e mantenere il contatto 

con i gruppi.  

Zona Verona. L’amico Paolo, che sostituisce Mario (a fine mandato) spiega che i gruppi 

stanno crescendo. C’è da segnalare la nascita di un nuovo Gruppo a San Michele Extra. 

Zona Veneto Sincerità. Giovanni, neo eletto referente per l’Interno dalla sua Zona, illustra la 

situazione. Ci sono 3 gruppi “poco attivi” e stanno programmando di fare loro visita per 

vedere come si può affrontare la situazione. In contrapposizione, ci sono 3 gruppi che si sono 

candidati per il servizio verso l’esterno. Stanno anche cercando di coinvolgere maggiormente i 

servitori facendo le riunioni di servizio nel giorno in cui non ci sono riunioni di gruppo 

(mercoledi). 

Zona Padova/Rovigo. Lorenzo spiega che la situazione è sostanzialmente invariata. Ci sono 

4/5 gruppi in difficoltà che si isolano e restano fuori dalla vita di AA. Considera ormai 



“normale” che non tutti i gruppi siano presenti. Stanno affrontando un grosso lavoro che 

riguarda la rotazione dei servitori in scadenza nel 2020. Non nasconde che sarà difficile 

trovare le persone che subentrino nei servizi scoperti. 

Zona Alto Vicentino. Giovanni, in sostituzione di Marino che si è dovuto allontanare prima 

della fine della riunione, spiega che anche nella sua zona la situazione è sostanzialmente 

invariata. Alcuni gruppi sono in difficoltà o non vogliono partecipare attivamente alla vita 

della nostra associazione. C’è da segnalare l’attivo e positivo lavoro del Comitato di Zona per 

la Pubblica Informazione. Si stanno coprendo tutti gli ambiti in cui la nostra associazione può 

cooperare, dagli ospedali alle comunità, dai medici di base ai sacerdoti. Anche nel servizio alle 

carceri ci sono molti servitori impegnati. 

 

3) Varie ed eventuali. L’amico Lucio, delegato, spiega in dettaglio il lavoro che stanno cercando 

di fare con Marco per far nascere un gruppo di lavoro per l’esterno coinvolgendo tutti i gruppi 

delle due zone di Verona.  

Segnala inoltre la chiusura del gruppo Arena di Verona e il fatto che nessuno del gruppo abbia 

dato segnalazione in Area. Raccomanda di verificare la situazione del contratto di affitto in 

quanto dovrebbe essere stato firmato dal Coordinatore di Area Veneto. 

 

La settima dei Comitati è di Euro 83,79. 

La riunione termina alle ore 11.00 con la preghiera della Serenità. 

Serene 24 ore a tutti. 
 

Coordinatore Comitato: Giovanni     Verbalista: Giovanni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


